
3. domáćı úloha ze semináře z matematiky II, 22. 3. 2018
Odevzdat do 5. 4. 2018

1. Uvažujme definici báze konečnědimenzionálńıho vektorového prostoru U nad tělesem
K danou těmito dvěma výroky o vektorech u1, u2, . . . , un:

(1) (∀u ∈ U)(∃(a1, a2, . . . , an) ∈ Kn)(u = a1u1 + a2u2 + · · ·+ anun).
(2) (∀(a1, a2, . . . , an) ∈ Kn)(a1u1+a2u2+· · ·+anun = 0⇒ a1 = a2 = · · · = an = 0).

Dokažte, že (1) a (2) jsou ekvivalentńı s výrokem

• (∀u ∈ U)(∃!(a1, a2, . . . , an) ∈ Kn)(u = a1u1 + a2u2 + · · ·+ anun).

2. Uvažujme funkci f : R→ R definovanou takto:

f(x) =

{
0, pro x iracionálńı,
1
n
, pro x = m

n
racionálńı, m a n nesoudělná, n > 0.

Dokažte, že funkce f je nespojitá v každém racionálńım č́ısle a.
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